

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Караниной Елены Валерьевны
на автореферат диссертации Филипповой Юлии Анатольевны
«Оценка качества стратегического управления социально-экономическим
развитием муниципальных образований в условиях Севера», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)

Тема диссертационной работы Филипповой Ю.А. посвящена анализу современного этапа развития стратегического планирования в России, который активно совершенствуется на муниципальном уровне. Повышение значимости органов местного самоуправления для обеспечения устойчивого экономического роста и социальных изменений требует принятия муниципальными органами власти большей ответственности за определение долгосрочных приоритетов.

Из текста автореферата можно отметить, что соискателем в рамках диссертационного исследования решается комплекс задач, связанных с определением качества стратегического управления социально-экономического развития муниципальных образований, выявлением тенденций пространственного развития муниципальных образований в условиях Севера, на основе которых сформулированы предложения по совершенствованию региональной системы стратегического управления и социально-экономического развития муниципальных образований с дифференциацией подходов.

К достоинствам диссертационной работы можно отнести глубокий анализ большого массива статистических показателей, выбранных для оценки качества социально-экономических и пространственных изменений, что позволило оценить вклад каждого муниципального образования в формирование регионального экономического пространства. Практическое применение может иметь предложенная Концепция стратегического управления социально-экономическим развитием муниципальных районов Республики Саха (Якутия) (рисунок 6 на стр.25 автореферата).

Также к достоинствам диссертационного исследования следует отнести

значительную теоретическую проработанность, апробацию на научно-практических конференциях. По теме диссертационного исследования опубликовано 22 публикации, из них восемь статей опубликованы в научных изданиях, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК и одна научная статья в издании, индексируемом Scopus.

Вместе с тем, имеются и некоторые замечания.

Во-первых, из текста автореферата не совсем понятно, на каких предварительных исследованиях основан выбор использованных в методике показателей для оценки пространственного развития муниципальных образований.

Во-вторых, в автореферате при большом объеме статистической информации (в приложении к диссертационной работе) недостаточно представлена графическая информация, характеризующая тренды пространственного развития северных муниципальных образований, например, по типам стратегического управления.

Указанные замечания не ухудшают благоприятного впечатления от работы и имеет рекомендательный характер.

В связи с вышеизложенным, считаю, что диссертационное исследование Филипповой Ю.А. имеет законченный характер, является актуальным и соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика). Автор диссертационной работы Филиппова Юлия Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой финансов и
экономической безопасности
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор

Каранина Е.В.

08.12.2023

Каранина Елена Валерьевна, доктор экономических наук, профессор;
ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»
Адрес: 610002, г. Киров, ул. Свободы, д. 122, каб. 223.
Телефоны: 8 (8332) 742-640, 742-641 (каф.)
Адрес электронной почты: karanina@vyatsu.ru

